

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos Año VI N.º 259 21 de Febrero de 1955 80 céntimos

Comienza en Madrid el Congreso nacional de Moralidad y Familia

Pruebas satisfactorias del buque de 9.000 toneladas "Motomar"

Ha regresado de América el director general de Trabajo

Madrid. — Organizado por el secretariado de Moralidad de la Junta técnica nacional de Acción Católica, ha comenzado hoy en Madrid el Congreso nacional de moralidad y familia.

Los actos comenzaron con una misa en la iglesia del Real Monasterio de la Encarnación, a la que asistieron más de quinientos congresistas y que fue oficiada por don Luis Alonso Muñoz, arzobispo de Sión y vicario general castrense y presidente de la comisión episcopal de Ortodoxia y Moralidad.

Por la tarde, a las cinco, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y bajo la presidencia del mismo prelado, comenzaron las sesiones de estudio.

La primera ponencia versó so-

bre la vida espiritual de la familia, y fue desarrollada por el consiliario de la Confederación católica nacional de Padres de familia, don Alejandro Martínez Gil, quien se refirió a la vida espiritual no como simple práctica de devoción, sino como receta de información, formación y práctica de la vida religiosa.

A continuación, se trató de la ponencia "Formación moral de los hijos" que corrió a cargo del secretario de las Conversaciones católicas de San Sebastián, don Carlos Santamaría, quien limitó el tema que consideró demasiado amplio "al sentido del pecado en la formación moral de los hijos". El ponente se preguntó si podía rechazarse todo lo que pueda parecerse a una moral impecable, y afirma que los padres deben avivar y educar en el alma de sus hijos el sentido del pecado y considero los daños que se pueden seguir de una formación moral puramente prohibitiva. Un extraño temor, dijo, e incluso falso pudor, hacen difícil a muchos padres el hablar a sus hijos de la vida real. El ponente cree que los padres deben presentar a sus hijos, al llegar éstos a edad conveniente, el panorama del bien y del mal. Terminó diciendo que la necesidad de educar a los hijos impone a los padres el deber de perfeccionarse a sí mismos.

A continuación, se discutieron los puntos fundamentales de las ponencias, para extraer las conclusiones que se elevarán a la jerarquía eclesiástica, y cerró los actos de hoy, con una conferencia sobre la unidad del matrimonio, don Alfredo López Martínez, presidente de la Junta técnica nacional de A. C. Española, quien fijó previamente el concepto de pecado. Se refirió a la unidad que debe reinar en la familia cristiana y a los problemas espirituales y materiales que plantea la moral matrimonial. —Cifra.

PRUEBAS SATISFATORIAS DE UN BARCO

Bilbao. — El buque de nueve

mil toneladas "Motomar" después de haber permanecido seis meses en astilleros, realizó pruebas satisfactorias y será destinado al servicio entre España y puertos norteamericanos.

REGRESO

Madrid. — De un prolongado viaje por América del Norte, del Centro y del Sur, acaba de regresar a Madrid el director general de Trabajo don Joaquín Reguera Sevilla.

PROXIMOS CURSOS DE VERANO EN PAMPLONA

Pamplona. — La Universidad de Zaragoza va a montar en Pamplona unos cursos de verano, patrocinados por la Diputación foral. —Cifra.

Visita de Eden a El Cairo

Parece que Egipto adopta una postura menos intransigente respecto al pacto turco - iraquí

El Cairo. — A su llegada a esta capital, Eden, dijo a los periodistas: "He venido aquí para fomentar las relaciones comprensivas de mi país con Egipto, y es para mí un gran placer estar en El Cairo después de casi 10 años, no puedo decirles nada de lo que discutire con el "premier" Nasser, pero sin duda trataremos de varias cosas de interés común".

PARECE QUE EGIPTO VA CEDIENDO

El Cairo. — El ministro de orientación nacional de Egipto, comandante Salah Salem, salió en avión para Beirut, con la intención de su Gobierno a los intentos de mediación del Líbano en el pleito egipcio-iraquí acerca

del propuesto acuerdo defensivo entre el Iraq y Turquía. A juicio de los observadores, Egipto, que se mostraba opuesto con la mayor energía al pacto turco-iraquí, va adoptando una actitud menos intransigente en cuanto a su criterio de que ningún miembro de la Liga pueda obrar con independencia en materia tan importante como la de la defensa del Oriente Medio.

NASSER DISPUESTO A CONVERSAR

Beirut. — El ministro de Orientación Nacional de Egipto, Salem, manifestó que el jefe del Gobierno, Nasser, está dispuesto a entrevistarse con el presidente del consejo de ministros de Iraq, general Nuri Es Said Baja, y con otros gobernantes árabes.

Aparición pública del Santo Padre

Desde la ventana de su despacho bendijo a una multitud que le aclamaba

Roma. — Por segunda vez en una semana y a pesar del frío viento reinante, S. S. Pío XII apareció hoy, a las doce y media, en una ventana de su despacho, para responder a las aclamaciones de los peregrinos de diversas nacionalidades concentrados en la Plaza de San Pedro.

El Pontífice dio su bendición a la muchedumbre que pudo contemplarlo durante tres minutos, no cesando en sus manifestaciones de devoto y filial entusiasmo. —Efe.

LA SEMANA de España y del Extranjero

EL ministro de Agricultura ha visitado la provincia de Jaén, donde, con el desarrollo de los planes del Gobierno, está realizándose una labor de transformación cuyas repercusiones en el futuro han de ser muy importantes para la economía nacional. Cavestany presidió los actos inaugurales de un buen número de almazaras cooperativas.

VISITO Sevilla el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, en cuya persona el pueblo hispalense rindió fervidos homenajes de amor al Sumo Pontífice.

UN temporal de intensos frios, con acompañamiento de lluvias y nevadas, azotó por vez primera en el presente invierno a la península.

SE celebró en Zaragoza la inauguración de la Casa Americana, asistiendo el encargado de Negocios de los Estados Unidos y otras personalidades de la embajada de aquel país.

LEGO el nuevo representante de Irlanda en Madrid y se anunció que el sustituto de James C. Dunn emprenderá viaje a nuestra Patria el próximo 10 de Marzo.

HACIENDO escala en su desplazamiento a La Habana, el conde de Vallellano se detuvo en Caracas donde fue objeto de cordiales atenciones.

CONCLUYERON satisfactoriamente las negociaciones hispano-portuguesas sobre cuestiones económicas, comerciales y aduaneras.

EN Australia se clama por el establecimiento de relaciones diplomáticas con España. A lo visto son los ocupantes soviéticos quienes las impiden.

HA sido incluido en el temario de la comisión económica de la ONU el asunto de la admisión de España como miembro del comité europeo y como observador permanente en el iberoamericano.

HUBO Pílimin de desistir en su intento de formar Gobierno para Francia y encargó de conseguirlo el socialista Pineau, el cual parecía que iba a coronar satisfactoriamente su propósito. No le escatimaron su apoyo ciertos partidos políticos pero al enfrentarse con los grupos derechistas ya se previó de antemano que le sería muy difícil lograr un Gabinete estable al caer de una base suficientemente amplia en el Parlamento. Lo peor de todo es que ni siquiera alcanzó votación suficiente para ser aprobado por la Asamblea y así su presentación fue también su derrota. Este nuevo proceso ha creado una situación delicada ante la que, el presidente Coty pidió a los partidos que se pusieran de acuerdo en la designación de un candidato que ofreciera ciertas garantías. Tampoco ha sido posible y en vista de ello el encargo ha recaído ahora sobre el radical Edgar Faure. Mientras una crisis que parecía que iba a ser corta se prolonga más de lo conveniente y la opinión en Francia comienza a mostrar su disgusto habiéndose, incluso, afirmado en la Prensa que la Asamblea está llevando el país a la catástrofe.

OFICIALMENTE anunció Inglaterra que va a construir bombas H.

HUBO unas declaraciones "amistosas" de Bulganin y otra propuesta rusa sobre destrucción universal de todas las armas nucleares. Como no contiene novedades importantes respecto a proposiciones anteriores, Estados Unidos e Inglaterra la han acogido con evidente indiferencia.

CUARENTA y dos barcos de los chinos rojos —con miles de hombres a bordo— fueron hundidos por la marina y la aviación de Formosa.

LOS Estados Unidos han efectuado una nueva prueba nuclear en el desierto de Nevada.

CINCO anticomunistas rumanos saltaron la legación del Gobierno rojo de Bucarest en Berna expulsando a sus ocupantes. En la lucha murió uno de éstos. Al fin tres "conquistadores" se entregaron a la policía suiza creyéndose que otros dos hubieron con importantes documentos. El Gobierno helvético ha rechazado las reclamaciones de los comunistas rumanos, negándose a entregar a los prisioneros.

En Taipeh se teme un próximo ataque a las islas vanguardia de Formosa

Tras un nuevo llamamiento a filas, Chang Kai Chek tendrá muy pronto en pie de guerra más de medio millón de hombres

Taipeh. — Los comunistas han ocupado cuatro islas —totalmente desguarnecidas— a veintinueve kilómetros de la pequeña isla de Nanchi, la avanzada más septentrional de la defen-

sa de Formosa. Los cuatro islotes de Poichishan, Tatsidui, Taunkuay y Peilungshan, están desplegados en forma de arco al Norte de Nanchi, que, a su vez, se encuentra a ciento veintiocho kilómetros al Sur de las Tachen y a ciento noventa y tres al Norte de Formosa. Nanchi está habitada por pescadores y tiene como guarnición tropas regulares y guerrilleros nacionalistas. —Efe.

TEMORES DE UN ATAQUE A LAS ISLAS VANGUARDIA DE FORMOSA

Taipeh. — La China comunista está cambiando hoy sus fuerzas y acerca a la provincia de Fukien, lo que puede significar un ataque rojo contra las islas vanguardia de Formosa, según informes de los nacionalistas. Fukien está juntamente enfrente de Formosa, a través de los estrechos de cien millas. Al mismo tiempo, los nacionalistas dicen que en la provincia citada, los rojos llevan a cabo un despliegue de tropas. Agentes nacionalistas han identificado a un grupo de consejeros rusos y técnicos de tierra de las fuerzas aéreas. —Efe.

MINISTERIO RUSO, EN PEKIN

Tokio. — El ministro soviético de Sanidad, Kavrigin, ha llegado a Pekin, según anuncia la radio roja china. —Efe.

No se prevén cambios en el tiempo

Temperaturas extremas de ayer. Máxima, Almería con 18 grados y mínima León, con 8 bajo cero

Madrid. — El Observatorio meteorológico informa que durante las últimas doce horas se han registrado precipitaciones abundantes de agua y nieve en toda la costa cantábrica, habiéndose recogido del orden de los quince litros por metro cuadrado, en Bilbao, Gijón y Santander; con menos intensidad del orden de los ocho litros, en las costas del Norte de África, e inapreciables en puntos aislados del interior de la Península. Las precipitaciones han sido en forma de nieve, en los Pirineos, montes cantábricos y sistema ibérico.

Predice el Servicio que continuarán las precipitaciones en la costa cantábrica, con posibilidad de algún chubasco o nieve. En el interior, las características serán parecidas a las del día de hoy. Vientos frios del Oeste y Noroeste, en la mitad occidental de la Península.

Almería ha registrado la máxima temperatura de España, con dieciocho grados y la mínima León, con ocho grados bajo cero. —Cifra.

Nuevo alcalde de Valencia

Valencia. — Ha sido nombrado alcalde de Valencia, don Tomas Trenor Azérraga, marqués del Turia. El anterior alcalde, don Baltasar Ruiz, había solicitado ser relevado del cargo por tener que reincorporarse en la carrera judicial, en la que acaba de ser nombrado secretario de la inspección de Tribunales, con

Un grupo de bandidos disfrazados de soldados asesinó a quince personas, hiriendo a otras tres e incendiando varias casas en una aldea colombiana

Néiva (Colombia). — En una incursión realizada en un pueblo de la región de Cancas, un grupo de bandidos, disfrazados de soldados asesinó a quince personas, hirieron a tres y saquearon y prendieron fuego a varias casas.

INCENDIO

Buenaventura (Colombia). — Un incendio —por todos los síntomas, intencionado— de diez horas de duración, registrado en la zona portuaria de Buenaventura, ha cerrado este puerto de la costa del Pacífico, después de haber ocasionado daños calculados en varios millones de dólares.

No se tiene noticias de que se hayan registrado daños personales. Han sido detenidos cuatro sospechosos cuyos nombres no han sido revelados. Los almacenes contenían importantes mercancías principalmente de Estados Unidos.

TRAGICO ACCIDENTE

Iquique (Chile). — Un autobús chocó con un tren en un paso a nivel próximo a esta ciudad, y hay que lamentar catorce muertos y diez y nueve heridos. La mayor parte de las víctimas quedaron atrapadas entre los restos del autocar, que se incendió poco después de la colisión.

VICTIMAS DE TERREMOTOS

Karachi. — Doce personas han muerto y millares huyen de la ciudad de Quetta, después de una serie de terremotos que han sobrevenido en el Pakistán oriental. Los movimientos sísmicos que comenzaron el domingo último, han durado toda la semana y suman ciento doce temblores.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ROBO

San Francisco. — Cinco individuos han sido detenidos y se ha conseguido recuperar buena parte del botín del robo de diamantes sin pulir y dinero en efectivo, por valor de trescientos mil dólares, de que fue víctima ayer un

Una muchacha ha sido llamada a filas en Barcelona, por error

Gracias a un disco que repitió llamadas de rendición hechas por su esposa, se ha rendido un jefe "mau-mau"

Barcelona. — En el Juzgado municipal número cinco, se ha presentado una curiosa denuncia sobre una muchacha que, por error, en la inscripción del nombre, ha sido llamada a filas en el presente reemplazo.

Se trata de una Josefa que en el Registro Civil consta por José, lo que ha motivado el error. Se ha dispuesto la verificación de las comprobaciones indispensables para el caso a fin de formalizar el oportuno expediente de rectificación en su doble fuerza militar y civil. —Cifra.

"LA VOZ DE SU AMA"

Nahobí. — Un cabecilla del Mau Mau, se ha entregado a las fuerzas inglesas después de escuchar, cada diez minutos, durante veintiséis horas, la voz de su mujer pidiendo que se entregara.

La mujer del terrorista con grado de general, Savirio Suisi, se entregó hace varios días y dijo que su marido estaba ya cansado de vivir en la selva. Las autoridades impresionaron su voz en una petición de rendición al marido y estuvieron tocando el disco hasta que Suisi obedeció.

Edgar Faure trata de formar un Gobierno con base más amplia que el de Mendes - France

Cuenta con el apoyo de los derechistas pero los socialistas están en contra de él

Paris. — El radical socialista Edgar Faure, ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de Mendes-France, espera poder dar al presidente Coty su contestación definitiva acerca de si intenta o no formar Gabinete, el lunes por la noche, o el martes por la mañana.

Faure ha pasado el domingo celebrando consultas y también ha pronunciado un discurso por radio en el que dijo, especialmente que no abriga deseo ni ambición de ser presidente del Consejo y que prefería estar al frente de una administración de carácter técnico como el Ministerio de Hacienda que hasta hace poco regentó, pero no se siente capaz de resistir al llamamiento del Presidente de la República y ha aceptado "examinar la situación". A los periodistas dijo, ya avanzada la tarde, que se ha impuesto la tarea de buscar para el futuro Gobierno una mayoría que la que tenía Mendes-France.

Faure recibió esta mañana en el Quai d'Orsay a su fracasado predecesor en el encargo, Pineau, quien luego manifestó a la Prensa que no conocía aún los detalles del programa del presidente designado, pero que éste le había hecho algunas indicaciones, en particular, las de su deseo de conseguir la ratificación de los acuerdos de París y la rápida firma de los convenios con Túnez.

Faure expresó a Pineau su gran deseo de tener el apoyo de los socialistas.

Los observadores opinan que el partido socialista se negará con toda seguridad a colaborar y que incluso es fácil votase en contra de Faure en la cuestión de la investidura por la Asamblea nacional. En cambio, el bloque derechista que derribó, en unión del M. R. P., y otros a Mendes-France, y que frente al M. R. P., derrotó a Pineau ha mostrado inmediata simpatía por Faure.

Las derechas gustan de Faure por su gran experiencia al frente del Ministerio de Hacienda y porque bajo su desamparo del mismo, durante diez y ocho meses, Francia fue recobrando lentamente su solvencia.

Faure confiere anoche durante mucho tiempo con Mendes-France. También ha conferenciado con Pinay, con el veterano político radical Eduard Herriot por teléfono, con sus correligionarios Quetille e Ivon Debos y con los republicanos-populares Lecourt —presidente de la fracción parlamentaria— Bidault y Schuman entre otros. —Efe.

HUELGA DE PILOTOS

Paris. — Los vuelos regulares de la Compañía de aviación francesa Air France, con salida de

Paris y Argel, se interrumpieron anoche por cuarenta y ocho horas, a causa de una huelga declarada por el Sindicato francés de los pilotos de línea aérea en contra de la reducción de las tripulaciones. —Efe.

REGRESO SCELBA

Roma. — Han llegado a Roma, de regreso de su visita oficial a Inglaterra, el jefe del Gobierno, Scelba, y su ministro de Asuntos Exteriores, Martino. —Efe.

Ayer hizo siete siglos que el Rey Sabio, desde Burgos, dispuso la fundación de Ciudad Real

La capital manchega ha iniciado los actos conmemorativos de su séptimo aniversario

Ciudad Real. — Se han celebrado los actos conmemorativos del séptimo centenario de la fundación de Ciudad Real por el Rey Alfonso X el Sabio, si bien el Ayuntamiento acordó demorar las festividades principales hasta la última decena del próximo mes de Mayo, a fin de que coincidan con la fecha del 25 de dicho mes, en que, según la tradición, se apareció la Santísima Virgen del Prado, patrona de la ciudad, a los primitivos moradores de Pezuelo de Don Gil.

Por la mañana, hubo una solemne función religiosa. Concluida ésta y en la puerta de Toledo el alcalde leyó el texto de la Carta Puebla, otorgada tal día como hoy por el Rey Alfonso X el Sabio, en Burgos, por la que se concedía la merced de la fundación de Villa Real en el primitivo Pezuelo de Don Gil, señalando igualmente su término y los fueros y franquicias para sus moradores.

Las autoridades y representantes, precedidas por la banda municipal, regresaron corporativamente al Ayuntamiento, donde el alcalde, desde el balcón principal, tremoló el pendón de la ciudad, al tiempo que gritaba: "Ciudad Real por España y su Caudillo". Finalmente, la enseña quedó izada junto a la bandera nacional durante todo el día.

Detención de los autores de un robo de joyas y dinero por 300.000 dólares en San Francisco

Ha desaparecido un pesquero santoneño, con sus tripulantes, en el Cantábrico

comerciante mayorista de piedras preciosas de esta ciudad. La policía ha informado que

El Aga Khan recibe la ofrenda de un cheque por valor de 300.000 libras esterlinas

El Cairo. — El Aga Khan ha recibido en sus habitaciones del Hotel Semiramis, aun convaleciente de su reciente enfermedad, a sus fieles ismailíes, que le han entregado con motivo de su jubileo de platino, un cheque por valor de trescientas mil libras esterlinas, equivalente al valor del peso en dicho metal precioso del dirigente religioso.

Las trescientas mil libras han sido recaudadas entre las comunidades ismailíes de África.

En un discurso del trono que leyó en su nombre su hijo, príncipe Ali Khan, el Aga Khan abogó porque los ismailíes de África se transformen en comunidad de tenderos en comunidad "altamente industrializada" y anunció que las trescientas mil libras esterlinas de referencia serán dedicadas a la realización, antes de terminar el año 1960, de un programa de viviendas, según el cual, todo ismailí ha de tener vivienda propia, aunque sea modesta.

PESQUERO PERDIDO

Santander. — Se da por perdida la motora "Luiza", de la matrícula de Santoña, tripulada por Pedro Valle y los hermanos Restituto y Nafatejo Bellón Aznar, que salió en la madrugada del viernes a la pesca y no ha vuelto. Se han realizado cuantas pesquisas han sido posibles en los puertos de esta provincia y en los próximos de Asturias y Vizcaya.

Santa Fe (Nueva Méjico). — La búsqueda aeroterrestre de un avión comercial, con diez y seis personas a bordo, se ha interrumpido esta noche, salvo una pequeña brigada terrestre que se mantiene alerta para observar posibles señales con bengalas o fogatas.

Un portavoz de la Compañía aérea T. V. A. manifestó que esta Compañía proyecta mantener en vuelo un avión para continuar la busca, pero se abrigan muy escasas esperanzas de que los ocupantes del aparato estén aun con vida. —Efe.

Tema del lunes

No es posible eludir ya ese consabido tema del tiempo, que tan frecuentemente suele servirnos de recurso y que de manera casi inconcebible —dadas las circunstancias que al respecto existieron— hemos despreciado a lo largo de la última época. Calificamos de inconcebible la omisión y a fe que así resultaba dado que el invierno 1954-55, oficialmente ya en declive, ha venido ofreciendo una características en verdad singulares y extraordinarias. Esa misma razón, unida a los fríos y nieves recientes, es la que libra a nuestra glosa de hoy de ser una simple treta para salir del paso, dotándola de auténtico interés y prestándole categoría de asunto comentable.

Naturalmente, en relación a lo que con referencia a la climatología es la meseta castellana nos hemos beneficiado proporcionalmente de una bonanza general manifestada en ciertos sitios con temperaturas casi veraniegas. Aquí no podemos ni debemos aspirar a tanto. Aparte una imposibilidad absoluta, nosotros necesitamos el invierno como algo esencialmente vital. Pero es magnífico que ese invierno no venga —como en general no ha venido y ya, por mucho que sea, tampoco puede venir— acompañado de los extremados e interminables rigores de otras veces. Esta vez, gracias a Dios, ha sido un invierno tolerable en el que los termómetros apenas marcaron por bajo del cero —considerése lo que significa el que desde principio de año a la fecha la temperatura mínima se haya registrado en Febrero y haya sido de tres grados negativos— cuando, por lo común otras veces se han sucedido los días, y aún las semanas, con heladas continuas alcanzándose registros de diez y más grados por bajo de la raya. Todo esto es notable, ¿quién lo duda?

Desde luego, nadie podía pensar que íbamos a escapar de la nieve. Eso hubiera sido un "record" auténticamente sensacional. Lo que ocurre es que pasados Diciembre y Enero, la nieve no nos asusta. Cae ya, por lo común con suavidad, en medio de una blandura ambiente que no propicia su persistencia. Además como los días son más largos y el sol tiene más fuerza, dura poco. Y, lo que tiene gran importancia, también sus efectos suelen ser mejores al aprovecharse íntegramente su humedad por el suelo. Claro que, como era lógicamente previsible, no estábamos libres de que una de esas llamadas "olas de frío" nos azotara —como en estos días ocurre— con dureza propia de lo más crudo de la estación fría. De cualquier forma, será cosa pasajera.

Con ese consuelo —y aunque un poco con la mosca en la oreja, pues conviene mostrarse cautos siempre y en todo— osamos ahora proclamar que el invierno cuyo fin vemos no es demasiado lejos ha sido el más suave de cuantos conocimos en la vida. Y lo afirmamos sin reservas, aún concediendo que "lo peor" estuviera por venir. Base de tales afirmaciones son esos tres meses transcurridos que nunca, en lo que la memoria alcanza, tuvieron semejanza...

Los resultados son amplios y diversos. De un lado, por cuanto afectan a la salud personal; en otro orden, porque han supuesto alivio a mucha gente necesitada cuya situación se hace penosísima con los fríos internos y persistentes; por lo que al campo respecta, nutriendo de savia la tierra, favoreciendo un crecimiento inmejorable de los sembrados y garantizando próximas épocas de pastos abundantes y, en fin, asegurando a las fuentes caudal y a los embalses vida que luego se traducirá en luz, trabajo y riqueza.

Tanto es lo que podemos deber a un invierno benigno y húmedo como el actual. No nos enojan, ni siquiera molestan, pues, estas nevadas tardías, esos "robotazos" que creemos y deseamos sean signo de un próximo final. Ojala que la primavera termine de coronar la obra. Por lo que a nosotros respecta, tenemos mucho miedo a las primaveras. Pero ¿por qué hemos de poner

AVIZOR

Bajo el título de "Cien obras maestras del Arte francés" fué inaugurada ayer una exposición que organiza la Alianza Francesa de España

Al acto de apertura asistieron el gobernador civil y otras autoridades

Para las ocho de la noche del sábado, estaba previsto el acto inaugural de una Exposición que con el título de "Cien obras maestras del Arte francés", organizaba la Alianza Francesa de España a través de su Junta provincial de Burgos. A causa de una avería producida en el servicio de alumbrado público, no pudo llevarse a efecto entonces dicha apertura, por lo cual se aplazó hasta el mediodía de ayer, en que tuvo lugar en la Sala Municipal del Teatro (Antiguo Teatro Principal), con asistencia de diferentes personalidades.

Asistieron al acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho con su distinguida esposa; el presidente de la Diputación provincial, señor Fernández-Villa; el teniente alcalde, señor Sanz Briones que ostentaba la representación del alcalde; el presidente de la Junta de la Alianza Francesa en Burgos, señor Carasa y el catedrático de francés del Instituto de Enseñanza Media y miembro de dicha Alianza, señor Lago Alonso, así como otras diversas representaciones.

Abrió el acto de apertura el señor Carasa, quien explicó el alcance cultural del certamen artístico que se mostraba en la Sala, diciendo que pretendía ser una manifestación del Arte francés y una muestra expresiva de las inquietudes de la Alianza en orden a difundir las creaciones y realizaciones logradas por los artistas más celebrados del país vecino.

A continuación, el catedrático de Francés, don Julio Lago, hizo la presentación de la Exposición, en breves y sencillas palabras, haciendo resaltar como actos de esta naturaleza, constituyen un notable instrumento de divulgación artística y comprensión cultural entre los pueblos, a través de las imágenes de los monumentos más representativos de las civilizaciones y culturas respectivas. Señala como el Comité de Honor de la Alianza, está integrado por distinguidas personalidades en el orden profesional, artístico o científico, como don Gregorio Marañón, don Emilio García Gómez, don José Francés y don Eduardo Anón.

Trazo después un paralelismo entre las manifestaciones del arte en España y en Francia a través de las edades: Lascaux con Altamira, el pont de Gard con el acueducto de Segovia, el circo de Arles con el romano de Mérida, para la primera época, o los claustros de Silos y Moissac, las iglesias de Notre Dame la Grande en Poitiers con la Catedral de Zamora, o la vieja de Salamanca y

en la época gótica Burgos con Burgos en Francia, o León, Toledo, Salamanca, con Amiens, Reims, Rouen, etcétera en Francia. Y ya pasando al Renacimiento, los castillos de Loira en Francia con monumentos españoles de esa época. Santa Cruz en Valladolid, etc. La Escultura también se halla representada con Bourdelle, Rodin, Houdon y hay una pequeña parte de pintura, que será ampliamente compensada con la conferencia de Monsieur Guinard el miércoles en la Diputación provincial.

Acaba diciendo que este clima de comprensión que crean el conde de Casas Rojas, nuestro embajador en París y Monsieur Guy de la Touraine (quien ha felicitado al Circolo de Alianza de Burgos), en la Embajada de Madrid, debe producir frutos de entendimiento y comprensión mutuas, que se reflejan en lo cultural y en definitiva, en las relaciones humanas.

A continuación, las autoridades recorrieron detenidamente la Exposición, prodigando sus elogios por la belleza de las obras expuestas, que serán renovadas el martes próximo y felicitando a los organizadores por esta iniciativa de la que han quedado muy complacidos.

Durante todo el día, distinguidas personalidades y numeroso público, desfilaron por la Sala Municipal de Arte, no ocultando su satisfacción por el éxito que entre los burgaleses ha obtenido.

Recibos para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas
Tamaño 26x22 4,50 pesetas
Id. 21x22 6,75 id.

Envíos a reembolso
Talleres Gráficos
«Diario de Burgos»
Vitoria, 13. Teléfono, 2015

LA SEÑORA

Doña Gaspara Villalain Rodríguez

(VIUDA DE MANUEL DEL OLMO)

Falleció en el día de ayer, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (O. E. P. D.)

Sus resignados hijos, don Fabián, doña Victoria y doña Julita; hijos políticos, doña Laureana Rodríguez, don Federico Herjón (Industrial de Villatoro) y don José María Ausín (ausente); nietos, biznietos, sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la misa de corpore insepulto, que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy, lunes 21, a las DIEZ Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad, les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Plaza de Alonso Martínez, 4. Burgos, 21 de Febrero de 1955.
"La Misericordia", Gran Funeraria, Santa Clara, 2. Tel. 1672.

Bahamontes gana el Gran Premio de la Montaña de Montecarlo

Triunfos de Poblet en los Seis Días de Amberes

Montecarlo. —El Gran Premio de la Montaña, ofrecido por Radio Montecarlo, ha sido ganado por el español Francisco Bahamontes. Bahamontes cubrió la distancia de 12 kilómetros y medio, con pendiente de 840 metros, en 34 minutos y 32 segundos, seguido del italiano Salvatito y el francés Perugini. Después se clasificaron: cuarto, Gil (España), quinto, Vincent, (Francia) y 21, Corrales (España).

VICTORIA DE UN PUGIL ESPAÑOL

Marsella. —El campeón español de los pesos plumas, Federico Galliana, ha derrotado en esta ciudad a Jacques Dumesnil, por abandono en el sexto asalto. El francés peso 58,5 kilos y el español 58,2.—Alfil.

TRIUNFO DE POBLET EN AMBERES

Amberes. —El ciclista español, Poblet, se ha mostrado hoy digno compañero del veterano de los Seis Días, el australiano Strom, y no solamente ganó tres de los diez sprints de hoy sino que consiguió pasar en segundo lugar de la clasificación general. La actuación del ciclista español le facilitó grandes aplausos y los técnicos creen que, junto a Strom, puede proporcionar

muchas y buenas sorpresas a sus adversarios.

Solicitud para que el partido Sestao - Baracaldo se juegue el 13 de Marzo

Bilbao. —El partido de Segunda División, Sestao - Baracaldo, ha sido suspendido por el mal estado del terreno, por la nevada caída. Aunque debía verificarse en el plazo de cuarenta y ocho horas, ambos equipos, de acuerdo, se han dirigido a la Nacional, solicitando se aplazó su celebración al día 13 de Marzo. La Vizcaya de Fútbol y el federativo nacional, señor Gómez Rubiera, también se han dirigido a la Federación Nacional, apoyando la petición.

Lo tuyo no es tuyo, te lo ha dado el Señor. Dios pide caridad para el humilde, para el necesitado.

La Cocina de Caridad se nutre los donativos de los burgaleses.

HOY
21
DE FEBRERO

SANTOS: Severiano, ob., Pedro Mavimeno, Félix, Secundino, Saturnino, Fortunato, Servulo, mrs.; Bb. Roberto Southwell y compañeros, S. J., maritres.

SOL: Sale a las 7'1. Se oculta a las 17'58.

LUNA: Sale a las 6'3. Se pone a las 16'58.

Luna nueva, el día 22

Van de este año, 52 días.

Faltan, 313 días.

Invitación del grupo literario «Stoa»

El Grupo Literario "Stoa", consciente de la dificultad que entraña para los escritores y artistas noveles dar a conocer su firma, se propone fundar una revista que dará cabida a sus originales. Igualmente el Grupo Literario "Stoa" publicará libros de autores no conocidos amparados en la colección que se fundará al efecto.

Los escritores y dibujantes no profesionales que deseen colaborar con el citado grupo literario, deberán enviar sus trabajos al apartado de Correos 14.201, de Madrid.

Cerca de Pancorbo se accidentó un autobús que iba a Bilbao y en el que viajaban socios del "Club Deportivo Yagüe"

Hay que lamentar diecisiete heridos, por fortuna, levemente atendidos por la Guardia Civil, hasta que en el tren correo de la tarde pudieron regresar a Burgos. Entre los heridos levemente asistidos en Pancorbo se encontraba el chófer Elias Gujarrá, a quien se apreció una herida contusa en la región parietal izquierda.

Una vez llegados a Burgos, fueron curados en la Casa de Socorro los siguientes: Miguel del Valle Triguero, de 28 años, casado y con domicilio en Francisco Salinas número 80, herido contuso en el lomo de la nariz; Vicente Peña Martín, 25 años, Barriada Yagüe, herido contuso en la pierna izquierda; María Piedad Martínez González, 17 años, Barriada Yagüe, herida contusa con probable fractura de huesos de la nariz; «pistavis traumática» de pronóstico reservado; Luis-Ricardo Lizarraga, de 33 años, Barriada Yagüe, contusión con hematoma en maxilares inferiores con movimiento de los dos incisivos superiores, lado izquierdo y contusión en el cuello; María González Lanchares, 42 años, Barriada Yagüe, contusión con erosión en regiones rotulianas y Esteban Ramos, 53 años, Las Fuentes número 7, conjuntivitis traumática del ojo derecho y herida contusa en el lomo de la nariz.

Como quiera que el estacionamiento se efectuó en el mismo instante en que hacia acto de presencia el autobús del Club Deportivo burgalés, se produjo el choque, pues la desviación del lugar no permitía divisar a los camiones parados. Esta colisión produjo el consiguiente disgusto entre los viajeros, de los cuales resultaron heridos 17, siendo curados por el médico de Pancorbo y convenientemente atendidos por la Guardia Civil, hasta que en el tren correo de la tarde pudieron regresar a Burgos. Entre los heridos levemente asistidos en Pancorbo se encontraba el chófer Elias Gujarrá, a quien se apreció una herida contusa en la región parietal izquierda.

Los demás lesionados pasaron a sus respectivos domicilios.

MAS INFORMACION DEPORTIVA

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

tander, a los 31 minutos, Hanke incurrió en golpe franco. Lanza la falta Maristany, y Magritas obtiene el tanto del empate.

Se llega al descanso, habiendo mostrado el Barcelona más dominio.

En la reanudación del juego, el equipo catalán se repliega con ánimo de defender el empate.

A los 42 minutos Kubala recibe un balón despedido por Segarra, que se escapa de la vigilancia de Santi y cuando se encontraba solo ante Ochoa es zancadilleado por el defensa izquierdo montañés. Un penalty clarísimo que el árbitro no vio.

A los 44 minutos se saca un córner. Se forma un barullo enorme y, finalmente, Tarró en la misma raya de gol envía el esférico a las mallas.

Al terminar el encuentro los jugadores del Barcelona rodean al árbitro, señor Caballero, por entender que el gol del Santander

fué marcado ilegalmente.

La tónica del encuentro ha sido la fuerte emoción por la trascendencia que para ambos equipos tenía. La victoria del Santander ha sido merecido, si no por el juego practicado, si por el ardor puesto en la lucha.

DOS-CERO EN LAS PALMAS
Las Palmas. — Las Palmas, 2, Valladolid, 0.

Las Palmas: Pepin; Verde, Beltrán, Marcial; Torres, Naranjo; Sanz, Vázquez, Gallardo, Ricardo, Macario.

Valladolid: Saso; Mañito, Lesmes, Losco; José Luis, Lolo, Cerdán, Carlos, Murillo, Tini, Domingo.

El encuentro quedó resuelto en los primeros veinte minutos de juego.

Al minuto de iniciado el partido y diez y siete minutos después los goles locales fueron conseguidos por Ricardo.

El Valladolid, se defendió con tenacidad toda la tarde pero en el ataque fracasó.

Al Burgos "le robaron" un gol, en Valladolid

(Viene de cuarta página)

La preparación física se aprecia la experta mano de Raia, su entrenador, Rasean la pelota y se la entregan bien, pero no profundiza su delantera. Equipo duro y marrullero, estaba más juego que el que construye. Su hombre más peligroso nos pareció el extremo derecho Rodríguez, que inquietó seriamente a Guti. Buenos también el defensa central Martín y el medio derecho Llorente. Mambriella se mostró seguro, pero muy mal colocado en los dos goles. Los demás son discretos jugadores de esta categoría.

Del lado burgalés, aparte destacar el entusiasmo con que lucharon todos, cabe señalar: la soberbia actuación de Guti, que paró lo impareable y no tuvo culpa ninguna en los dos goles. El gran partido de Llorente, en un continuo sube y baja, a zancada veloz, con internadas, entregas y remates de mucho fútbol. La soberbia labor de Brigido —a quien la Prensa vallisoletana estimaba como un jugador superclase o así— y la seguridad completa de todo el trío defensivo. La media jugó mucho por ambos lados, compenetrándose muy bien Calvo y Castillo, cada día en mejor forma. Vilaseca tuvo un primer tiempo discreto, tirando a bueno, pero luego, en la caseta, tuvo desarreglos estomacales y puede decirse que quedó nulo como jugador. De los dos extremos de ayer —ausente Hernando por lamentable desgracia familiar—, le llegaron más balones a Zay. Jugó algunos pero perdió otros muchos. Nos hizo recordar mucho a Hernando. Cantabrana, otra vez improvisado extremó, derrochó voluntad, colaborando en el ataque pero menos en apoyo de la media. Nada más. El árbitro le persiguió mucho con los fuera de juego.

OTROS DETALLES

El árbitro fue casero, casero y casero. Con esto está dicho todo. Así, con señores como éste, el fútbol de generará un día en espectáculo de primeros.

De las desatenciones hacia los directivos del Burgos y de unos incidentes surgidos al final en las casetas, nada decimos. Malón "dijo con sus huesos" en la Comisaría de Policía. Esto nos retrasó el viaje de regreso hora y media.

Zorrilla, en tarde de sol pero con viento frío, registró una buena entrada, figurando un grupo de estudiantes burgaleses, portadores de una pancarta, que no cesaron de animar a su equipo. El campo estaba embarrado por las lluvias y en algunas zonas abundaban los charcos.

Lucieron los jugadores del Burgos brazaletes negros, en señal de duelo por la muerte del padre de su compañero Hernando.

Alineaciones:

Europa Delicias: Mambriella; Nieto, Marin, Nino; Llorente, Asensio; Rodríguez, Quintin, Guzmán, Poli y Ulpiano.

BURGOS: Guti; Pestaña, Barrios, Zuloaga; Calvo, Castillo; Zay, Llorente, Brigido, Vilaseca y Cantabrana.

N. de la R.—Como párrafo final, el cronista, en nombre propio y en el de "La Hoja del Lunes", expresa al pundonoso jugador burgalés Hernando, el más profundo sentimiento por la muerte de su llorado padre, testimonio de condolencia que hacemos extensivo a su apenada madre y hermanos.

KICK

Profesionales

J. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSQUIATRIKO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2. Tel. 3478
Calle Santander 19, tercero

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria 17, 1.º decha. Tel. 1781

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Fisiones, 33. — T. 2323. — Burgos

F. URRACA
OCULISTA
LAM CALVO, 17.—TELÉFONO 1301

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 31. — Teléfono 1919

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias: Sagrario García Alonso, 85 años, San Pedro y San Felices número 25, fractura de tibia y peroné izquierdos; de carácter grave. Producida al patinar en el hielo y caerse.

José Sáez Tejada, 50 años, San Lorenzo número 24, fuerte contusión en la muñeca derecha; como la anterior.

Felisa Nicolás González, 25 años, San Juan número 17, erosiones generalizadas en la región parpebral izquierda; por agredirle una convección.

Isabel González del Río, 60 años, San Juan número 17, erosiones en el lomo de la nariz y en el párpado inferior izquierdo; como la anterior.

La Peña Cidiana conmemora su XII aniversario

La Peña Cidiana conmemoró ayer su XII aniversario, organizando, con tal motivo, una solemne misa rezada, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real y la cual fue aplicada en sufragio de los socios fallecidos. Ofició la misa el coadjutor don Miguel Sancho y al final rezó un responso el párroco, don Rufino Gómez Moradillo.

Formaron la presidencia don Vicente Pérez Ortega, presidente de la Peña Cidiana, con la directiva y los representantes de las diferentes "peñas" y sociedades recreativas que fueron invitadas al piadoso acto, asistiendo también los socios y familiares en general así como los deudos de los siete socios fallecidos. Una comisión de directivos, socios, invitados y familiares, se trasladó

Un incendio destruye dos casas en Quintanar de la Sierra

A las nueve de la noche de ayer se declaró un incendio en Quintanar de la Sierra, habiendo sido destruidos dos edificios de vieja construcción propiedad de los vecinos Mariano Pascual Lozano y Nicolás Hernández Gil. Parece que el fuego se produjo al quemarse el hollín de la chimenea de una de las casas, las cuales eran contiguas. Pudieron ponerse a salvo los enseres y cuantos útiles guardaban los propietarios, pero los esfuerzos por sofocar el fuego resultaron infructuosos y las dos casas quedaron reducidas a escombros.

No ha habido desgracias personales y las pérdidas se calculan en unas 30.000 pesetas.

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS

Servicio directo de Paquetería y Tonelaje
BURGOS — BARCELONA

Burgos — Telf. 2333. Diputación, 462-464. — Telf. 257127
Barcelona — Telf. 257127
SERVICIO RAPIDO

Escenarios y pantallas

Un director americano hará, con la colaboración de Juan Belmonte el film "El niño y el toro"

Los estudios de cine hollywoodenses aceptan las condiciones de Rita Hayworth

Por el momento, la última película taurina será "El niño y el toro". La realizará un director americano con la colaboración de Juan Belmonte. El argumento es una historia sentimental de un muchacho que crece junto a un toro y va a presenciar la muerte del astado.

LOS ESTUDIOS ACEPTAN LAS CONDICIONES DE RITA

Rita Hayworth ha acabado por reconciliarse con los estudios de cine.

Ellos han aceptado sus condiciones: un millón trescientos mil dólares y dos lavabos en su camerino.

Estos dos útiles de "toilette" le resultaban imprescindibles a la artista para lavarse la cabeza. Uno le sirve para jabonarse el cabello y el otro para aclarárselo.

Sala de Fiestas

Triunfo clamoroso de la excepcional "estrella" de la canción y el baile.

PEPITA SEVILLA con la canzonetista y vocalista **MARY-TERE SEPULVEDA** y la formidable **ORQUESTA REX**

3.30 concierto - atracciones. 7.30 gran baile - espectáculo.

Desde Cinelandia

RICHARD CARLSON, SE CONVIERTE EN DIRECTOR

Richard Carlson, que había protagonizado dos películas para Universal Internacional, regresa a estos estudios, pero en calidad de director. Edward Mulh, vicepresidente encargado de la producción de la productora, cerró un trato de Carlson, obteniendo los derechos de "Shadow Valley" y los servicios de Carlson para dirigirlo.

DOS BELEZAS QUE PRUEBAN FORTUNA EN EL CINE

Myrna Hansen (Miss Estados Unidos) y Mara Corday (la muchacha más fotografiada del mundo entero), han sido escogidas por la Universal Internacional para interpretar importantes papeles en "Play Girl", película protagonizada por Shelley Winters y Barry Sullivan. Esta elección ha sido efectuada por el excelente resultado de Myrna Hansen en "Yankee Pasha", y Mara Corday por "Drums Across the River", ambas de la citada Universal Internacional.

Mickey Rooney, es uno de los actores a los que puede calificarse de "ídolo de todos los públicos", debido a su gran categoría de actor, unida a esa simpática figura de joven rebelde, que tantos éxitos le han valido en las pantallas de todo el mundo. Así pues, está confirmado su nuevo triunfo con "Prueba heroica", la gran superproducción americana en la que junto a Mickey Rooney forman el reparto Thomas Mitchell, Michael O'Shea y Mary Hatcher, secundados por un plantel de famosos artistas.

Ann Dvorak, que protagoniza con Gene Evans el extraordinario film "Yo fui espía americana", declaró recientemente a la prensa, que consideró como el mayor honor de su carrera artística representar en la pantalla a Claire Phillips, la famosa espía americana y la única en su sexo que ostenta la codiciada Medalla de la Libertad. Niaguna acción podría igualar a esta historia en que una animosa mujer desafía la prisión, la tortura e incluso la muerte de manos de los japoneses, a fin de ayudar a las tropas americanas en la liberación de Manila.

Una Corday

HOY Grandioso Estreno con Bop Hope y Hedy Lamarr, en la película más graciosa y alegre de la temporada.

MI ESPÍA FAVORITA

Sesiones, 5, 15, 7, 45 y 11 noche. La más perfecta película de nuestros tiempos. Autorizada para mayores de 16 años.

Popular Cinema

Gran programa doble de 4 a 11 noche. MI ESPÍA FAVORITA y QUE EL CIELO LA JUZGUE. Autorizado para mayores de 16 años. Precios 3 y 4 pesetas.

Noticario de Hollywood

EL ORDEN DE REPARTO NO ALTERA EL PRODUCTO

Vamos a contarles, bajo palabra de honor de decirles solamente la verdad, lo que ocurrió al gerente de la Warner en Hollywood, con un empresario de Alaska. El señor, que se llama Axel Lundquist, escribió al estudio Warner preguntando si le permitían poner el nombre de Naga Potluk antes que los de Kathryn Grayson, Gordon Mac Rae y Steve Cochran, que apenas aparece en la pantalla como cosa de cinco segundos.

Sin embargo, como el mozalabete es natural de Juneau, donde también se crió, para los adictos al cine de aquella localidad, él es lo más importante que tiene la grandiosa musical "La canción del Riff", que es donde Naga pasa como un relámpago por la escena... El permiso le fue concedido al empresario y no hay nada más que decir...

PELICULA, BARATA DE ROPA

El departamento de vestuarios o guardarropa del estudio, tuvo poco que hacer para suministrar las prendas de vestir para la película "Una mujer en los mares del Sur", ya que sólo se le pidió: un par de pantalones de marinero y una chaqueta del mismo estilo y unos pantalones de mujer... Burt Lancaster y Virginia Mayo, que protagonizan esta película, son abandonados en una balsa, y así fue como se usaron las tres prendas de vestir: Lancaster se puso los pantalones... Virginia se cubrió con el chaquetón de marinero, que era bastante largo, y los pantalones de mujer se engancharon en un palo a modo de bandera para llamar la atención hacia ellos en caso de que pasara algún navegante...

SE PASO DE SINCERA

Cuando Esther Williams regresó recientemente de Silver Spring, Florida, donde filmó escenas para la película Metro, "Nunca confíes en una mujer", narró la siguiente anécdota:

Una reportera solicitó una entrevista entre la estrella y la hija de la periodista, con la idea de escribir un artículo acerca de la relación de una jovencita al conocer personalmente a una actriz cinematográfica.

Una vez hechas las presentaciones de rigor, la reportera hizo hincapié en la admiración de su hija por Williams.

—Nunca se pierda una de sus películas —le decía la reportera a la estrella—. Algunas de ellas las ve tres o cuatro veces. La considera a usted como la mejor actriz. No pasa día sin que me diga cuánto la admira... Y luego, dirigiéndose a su hija, le preguntó:

—Barbara, dile a Miss Williams quien es tu estrella favorita. Barbara, que hasta ese momento no había dicho palabra, respondió sin vacilación: —Doris Day!

Cine inglés

Deborah Kerr, actuará en una película musical

Un cineclub con 25.000 miembros

"Historia en dos ciudades" será hecha en cinemascopio

Deborah Kerr, la actriz británica, ha sido escogida para interpretar el papel de Ana en la versión cinematográfica de la comedia musical "El Rey y yo", que realizará la "Twentieth Century Fox", según comunicó a Hollywood. El principal papel masculino correrá a cargo de Yul Brynner. Todavía no se sabe si Deborah cantará las canciones de la obra o se utilizará otra voz.

"LOCA POR LOS HOMBRES"

A los aficionados al cine que vieron hace un año "Miranda", les gustará también "Loca por los hombres", algo así como una continuación de aquella. Glynis John resulta tan atractiva con ella como en ella, y en esta cinta hay otra sirena, llamada Berengaria —interpretada con gracia por Dora Bryan—, que siente predilección por abandonar el elemento líquido y probarse todos los vestidos femeninos a que pueda echar mano. La película está sembrada de incidentes y situaciones cómicas. Merece destacarse la divertida interpretación de Nicolás Phipps, en su papel de pretendiente rechazado.

LAS CHIMENAS SON LAS CULPABLES

En realidad no son las chimeneas, sino el humo que sale de ellas lo que han inducido a la "Associated British-Pathé" a producir un documental titulado "Guilty Chimneys" resultado del mal uso del carbón y gases que de él se desprenden. En la cinta se indican diversos métodos para vencer la amenaza del humo, incluido el empleo de los combustibles que no lo producen.

CINE ANTIGUO Y MODERNO

Durante el Festival de Gran Bretaña se inauguró en Londres el Telekinema, dentro del recinto de la exposición, a orillas del Támesis. Era un pequeño edificio, con capacidad para unos 400

UNA NOVELA DE DICKENS EN CINEMASCOPÉ

George Minter, que ha llevado ya a la pantalla dos obras de Dickens —"Srooge" y "Los papeles de Pickwick"—, producirá en cinemascopio una versión de la interesante novela del mismo autor "Historia en dos ciudades", que con tanto éxito interpretó Ronald Colman en 1930.

VERSION CINEMATOGRAFICA DE "EL PRISIONERO"

Alec Guinness es el protagonista de la versión cinematográfica de la obra teatral "El prisionero", escrita por Bridget Ronald, que gira en torno a la confesión arrancada a viva fuerza a un Cardenal en un Estado totalitario y describe las relaciones entre el Principado de la Iglesia y su interrogador, papel este último interpretado por Jack Hawkins. La dirección corre a cargo de Peter Glenville.

Vida económica y financiera

La semana bolsística

A lo largo de las cinco sesiones oficiales en la Bolsa de Madrid, la animación ha sido casi extraordinaria. El dinero acudió con abundancia y se hizo negocio. Como acusamos en los comentarios de cada semana los coros se batieron bien y un optimismo que reflejaba seguridad, fue la principal tónica. Pulso firme y alegría en el doble juego de la oferta y de la demanda.

Las Deudas perpetua y exterior se mantuvieron, registrándose ligeras subidas en Amortizables y pequeños descensos en las de organismos oficiales, manteniéndose los cambios en Reconstrucción y Renfe, del mismo modo que en otros valores. En acciones, grupo de Bancos privilegiados, se registraron sensibles subidas, destacándose Crédito Industrial, que comienza con 224 y termina en 255; España, 735-755, y Exterior, 480-485. En el otro grupo pasa el Central de 506 a 520; el Español de Crédito, de 685 a 699, y el Mercantil e Industrial, de 279 a 285. En general la subida es perceptible, negociándose buen número de millones de pesetas.

Es interesante el comienzo de las jornadas próximas. Si la situación interior es buena la exterior parece un tanto conmovida. La crisis francesa se alarga y la actitud de Occidente no es de una unión tan clara como deseáramos. Pero la visión internacional de Norteamérica contiene otros impulsos, y la turbia, turbadora y oscura de Rusia, da al mundo una cierta sensación de seguridad. El otro mundo, el de los negocios, puede tener bastante con esto para sentir firme el suelo y trabajar ilusionado. Es posible que sea así, y que la Bolsa registre próximamente firmeza y siga en su negocio y su ascenso.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

La novia del Sol
LAMPARA "METAL" INSUPERABLE

La «barrera» de los 60 años

A los 70, según los médicos norteamericanos, se observa en el individuo un relativo rejuvenecimiento

Todos aquellos que alcanzan la edad de 70 años y más, tienen mayores probabilidades de llegar a centenarios y de vivir unos cuantos años pasado el siglo. Esto es lo que acaban de afirmar cuatro médicos norteamericanos, especialistas en geriatría ante el Congreso de la Sociedad Americana de Medicina, celebrado en la ciudad de Miami.

Los doctores Goldbloom, Deutcher, Chapman y Eiber, que forman un equipo que trabaja conjuntamente en el centro de investigaciones del Colegio Universitario Médico de Nueva York, han llegado a esta conclusión después de numerosos estudios hechos en todas circunstancias y conforme a todas las escuelas médicas. Para terminar su formidable encuesta estos médicos han examinado nada menos que a unos 1.000 hombres y a unas 1.000 mujeres con edad entre los 80 a los 100 años.

Entre la edad de 70 y 75 años, han descubierto esos médicos que los procesos químicos y físicos que provocan el envejecimiento en las personas no son solamente dominados y tenidos a raya sino invertidos. Entonces, se asiste a una especie de rejuvenecimiento muy rápido. La degeneración del corazón y de los vasos sanguíneos, por ejemplo, que es un factor determinante del envejecimiento, se atenúa. Pasada la época de la edad crítica, el individuo ve que su salud mejora. Hay además otro ejemplo: el endurecimiento de la aorta, que se acelera hacia los 60 años, es invertido al llegar a los 80 años. Entonces se asiste a un aligeramiento o a un rejuvenecimiento de la aorta, y el ser humano experi-

Y de pica ¿qué?

lector se siente más firme, naturalmente, en la pelea. Y el picador, montado en más sólida base de sustentación, con mantenerse firme, puya en ristre, hace más daño que antes. Porque el toro, al no saciar su ímpetu clavando sus pitones, al embotarse éstos contra la gualdrapa protectora, aprieta en su embestida, él mismo se clava la vara, al apretar en la recarga. Y así llegan los toros medio muertos al último tercio, o hay que adelantar el cambio de suerte de un modo sistemático.

¿Qué hacer? Volver a la pelea sin petos no es posible. El uso de la coraza caballar ha humanizado la fiesta a un punto que es imposible volver atrás. No queda otro recurso que achicar la puya. O establecer un tope o arandela que impida su excesivo castigo.

En la época que podemos llamar batallona de Lagartijo y Frascuelo, era muy corto el pinchazo de hierro de la puya y estaba adosado a un limoncillo de madera, a guisa de tope. Con esta vara "clásica", se realizaban pjeles brillantes, en las que el toro de entonces, de edad y respeto, entraba muchas veces bajo un palo que apenas le castigaba.

Ya en los tiempos de Guerrita —últimas décadas del siglo XIX— se sustituyó el limoncillo por un tope de ensordelado, que también graduaba poco a poco.

Y de la pica ¿qué? Cuantas veces se habrá hecho el aficionado esta pregunta, que parece no tener respuesta. Y cuantas veces se ha dicho que el uso del peto ha cambiado radicalmente el efecto taurómico de la suerte de varas.

Es indudable —y también se ha dicho en muchas ocasiones— que el caballo con su peto protector del animal. Con Bombita y Machaco— comienzos del siglo actual— se alargó la cuchilla, que volvió a acortarse por iniciativa de Joselito en 1915, pues el florado maestro de Gelves gustaba de luchar muleta en mano con el toro entero y brioso.

Y fue después de la tragedia de Talavera, en 1921, cuando se adoptó el tope de arandela. Esta arandela, ancha en sus principios, fue achicándose poco a poco, hasta dar en la actual que como es sabido, suele entrar por su escaso diámetro, en la herida del puyazo, con quebranto para el toro y para desesperación del público en los tendidos.

Y en esto estamos. El año pasado hubo, como es sabido, reuniones "técnicas", en la Asociación de Aficionados, bajo la presidencia del jefe del Sindicato del Espectáculo y con la asistencia más o menos eficaz de criadores de reses bravas, cronistas taurinos, matadores de toros, picadores y banderilleros, y sin la colaboración —que no hubiera sido inoportuna— de algunos aficionados con solera y responsabilidad. Se habló mucho en la Junta, prevaleciendo casi siempre el criterio de los lidiadores en pro de la puya actual.

No hubo avenencia. En vista de todo ello, se acordó aplazar la resolución para "más adelante".

Este "más adelante", fue, naturalmente, el status quo de la vieja puya de la pequeña arandela, que si mataba los toros antes, seguirá matándolos ahora.

Por eso preguntábamos al principio: —Y de la puya, ¿qué? No os parece que con una nueva temporada en puerta ya deberíamos haber algo sobre el particular?

CURRO CASTAÑARES

Esta tarde junta general de la Peña Taurina

Hoy, lunes, a las ocho de la tarde, en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, celebrará junta general ordinaria, la "Peña Taurina", para tratar de la aprobación de cuentas y renovación reglamentaria de cargos directivos. Se discutirán también varios asuntos relacionados con el funcionamiento social de esta entidad.

Se encarece a los socios de la "Peña Taurina" la asistencia a esta reunión.

Reapareció "Chamaco" en Barcelona y volvió a triunfar rotundamente

Tres orejas cortó el onubense, que fué sacado en hombros

Barcelona. — Novillada en la plaza "Monumental". Lleno. Seis de Clemente Tassara, terciados algo bronceos y que llegaron con malas intenciones al último tercio. Juanito Galvez, en su primer tope, faen variada. Mata de media. Ovación. En el cuarto, faena al son de la música. Estocada, pinchazo y descabello. Ovación y vuelta. Bernardo, en el segundo, dió naturales, de pecho y otros que agradaron, para un pinchazo y estocada. Ovación, petición y vuelta. Al quinto —que se caía— lo trasteó por alto, entre los pitones, muy valiente y artista. Pinchazo y estocada. Ovación y vuelta.

"Chamaco", en su primero, faena variada, en la que destacan derechos y naturales en cadena y manoleínas temerarias. Media que basta. Ovación, una oreja y vuelta. En el que cerró plaza cuajó una gran faena, con pases de todas las marcas, siendo revolcado. Continuó muy valiente y mató de una estocada. Gran ovación, dos orejas y vuelta y salida en hombros.—Cifra.

ANTONIO ORDOEZ, A CARACAS

Barajas. — Para Caracas, en avión de la Iberia, salió el diestro Antonio Ordoez, que actuará en dos corridas en aquella capital. Le acompañan los componentes de su cuadrilla.—Cifra.

Si Ud. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

La artesanía española triunfa en Norteamérica

Un turista norteamericano, Mr. Edward H. Kreisler, vicepresidente de una corporación neoyorquina de artículos de señoras, vino a España como vienen miles de turistas e igual que a ellos le gustó el país.

Decidió quedarse indefinidamente; pero como buen hombre activo y de negocios que es, vio la manera de ayudar a la economía española, al mismo tiempo que a sí mismo con la venta de artesanía española.

Ni corto ni perezooso, fué a visitar al Sr. Alcántara, jefe nacional de la Obra de Artesanía, y le hizo la siguiente proposición: "Si me nombran director de propaganda y ventas para extranjeros de la tienda de exposición de artesanía de la calle de Florida en Madrid, yo, sin sueldo, duplicaré las ventas de esa tienda."

La respuesta no se hizo esperar: "Aceptamos una prueba de seis meses", le dijeron. Y aquí tenemos a Mr. Kreisler dirigiendo las ventas de una tienda que depende del Gobierno español, en un país que apenas conocía, y vendiendo unos artículos que hasta hace poco sólo admiraba a distancia.

Zamora no se ganó en un año, según el dicho popular, pero Mr. Kreisler no se asustó por esto, y al transcurrir los seis meses del plazo convenido comprobó que los métodos de venta neoyorquinos son buenos para cualquier sitio.

"Había cuadruplicado las ventas!", Ni que decir tiene que su contrato con la Obra Sindical de Artesanía ha sido prorrogado y que Mr. Kreisler puede ahora quedarse en España tranquilo y sin agotar su cuenta corriente.

Este éxito del Sr. Kreisler es, en parte, debido al creciente interés que los norteamericanos sienten por la artesanía española. Pero cedemos la palabra a la revista "Artesanía", que hace poco, en un artículo sobre la tienda, decía:

"La expectación con que fué acogida esta nueva exhibición de productos artesanos españoles ha sido verdaderamente impresionante y rodeada de una abrumadora propaganda por medio de la Prensa, radio y televisión. En verdad que el éxito ha superado a esta expectación y propaganda."

El interés y simpatía del público neoyorquino hacia nuestra artesanía y hacia España se ha mostrado cada vez con mayor entusiasmo durante el transcurso de la celebración del Certamen, incluso hasta el mismo día de su clausura.

Esta creciente corriente de interés que España despierta en los norteamericanos se va traduciendo a su vez en la conquista y afianzamiento de nuestras labores artesanas en el mercado americano.

Los norteamericanos, a pesar de su vida industrializada, o quizá por esta misma industrialización, exigen por encima de todo en sus compras de artículos procedentes del extranjero "calidad" y "mano de obra", cualidades estas que abundan en España.

El muestrario presentado en esta Exposición estaba compuesto principalmente por obras de cerámica, muñequería, palmito, damasquinado, encajes y bordados, abanicos, piel, cristal, calzados, perlas, filigranas de plata y otras labores populares españolas.

Las artesanías que más aceptación tuvieron entre los visitantes fueron, por orden de importancia, la cerámica de Talavera y Puente del Arzobispo, la muñequería, el damasquinado, los encajes y bordados, la filigrana de plata, así como los artículos de rafia y palmito.

La belleza y calidad de los objetos exhibidos eran realzadas por una moderna y artística instalación, no sólo de mayor amplitud a la de los demás países asistentes, sino también más valiosa en presentación y contenido.

Correlativo al éxito de exhibición ha sido el comercial, si no por los resultados momentáneos —puesto que no se trataba de realizar la venta del muestrario, sino simplemente de exhibirlo como base de futuras operaciones—, si por la importancia y el número de firmas que se han interesado vivamente por nuestra producción y por la enorme cantidad de pedidos, en especial los consistentes en pequeños muestrarios destinados a recorrer todo el territorio de los Estados Unidos, con el fin de propagar los artículos artesanos españoles de un modo más amplio.

El primer ensayo a este respecto se ha verificado con magnífico éxito en la selección de objetos artesanos españoles que han sido expuestos en la ciudad de Boston con la denominación de "Semana de España en Boston", que tuvo lugar a finales de Septiembre último.

Durante toda una semana de festival, se rindió un constante tributo a España con la admiración de artículos auténticamente españoles en una variada gama, destacando la cerámica popular, los artículos de piel, la cristalería, las alfombras de esparto, la muñequería, los trajes regionales, los encajes y bordados, la orfentería y otros muchos bellos artículos artesanos elaborados por la hábil mano de los trabajadores españoles.

Incluso la moda estuvo representada brillantemente por artesanos españoles, cuya especialización y maestría en las labores de alta costura ya han alcanzado fama universal.

Consecuencia de esta favorable coyuntura que nuestra artesanía goza en estos momentos en Estados Unidos es la posibilidad de poder realizar en un futuro muy próximo una exportación anual de artículos artesanos por valor de unos cinco a diez millones de dólares.

Está demostrado que el piblí-

Derrotas del Barcelona en Santander y del Madrid en Bilbao

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION		TERCERA DIVISION (Fase de ascenso) (Grupo primero)	
Español, 4; Alavés, 1.	Celta, 5; Sevilla, 1.	At. Madrid, 3; Hercules, 0.	Valencia, 2; Real Sociedad, 0.
Las Palmas, 2; Valladolid, 0.	Málaga, 0; Coruña, 1.	Santander, 2; Barcelona, 1.	At. Bilbao, 2; Real Madrid, 0.
J. G. E. P. F. C. P.		Indauchu, 6; Langreano, 0.	
R. Madrid	24 16 4 4 60 22 36	Arsenal, 0; Torrelavega, 1.	Europa D., 2; BURGOS, 1.
Barcelona	24 15 4 5 61 31 34	Salamanca - Ponterriá (suspendido).	
At. Bilbao	24 12 3 4 65 30 32	J. G. E. P. F. C. P.	
Valencia	24 12 2 9 59 43 28	Indauchu	4 4 0 0 15 1 8
Sevilla	24 12 2 10 57 48 28	Torrelavega	4 2 1 1 6 5 5
Celta	24 9 6 9 50 44 24	Langreano	4 2 0 2 7 9 4
Coruña	24 10 3 11 40 46 23	BURGOS	4 1 1 2 6 10 3
At. Madrid	24 9 5 10 42 50 23	Arsenal	4 1 1 2 5 6 3
Valladolid	24 9 4 11 42 45 22	Europa D.	4 1 1 2 4 6 2
Hercules	24 8 6 10 36 50 22	Pontevedra	3 0 2 1 1 6 2
Las Palmas	24 9 4 12 39 57 22	(Grupo segundo)	
Español	24 7 7 10 37 37 21	Rayo, 5; Tudelano, 0.	
Real Sociedad	24 7 6 11 39 46 20	Gerona, 2; Binéfar, 0.	
Alavés	24 7 4 13 32 55 18	Manresa, 2; Arenas, 0.	
Santander	24 8 1 15 33 66 17	Elgoibar, 3; P. Ultra, 2.	
Málaga	24 5 6 13 30 52 16	(Grupo tercero)	
SEGUNDA DIVISION		Mestalla, 4; Mallorca, 0.	
(Primer grupo)		Mahón - Tortosa (suspendido por incomparación del Tortosa).	
Sestao - Baracaldo (suspendido).	Juvenil, 4; Avilés, 3.	Elche, 5; Alcoyano, 0.	
Zaragoza, 3; Cádiz, 0.	Eibar, 4; Lérida, 1.	Tarragona, 4; Eldense, 0.	
Caudal, 5; Osasuna, 1.	Gijón, 3; Ferrol, 1.	(Grupo cuarto)	
Felguera, 2; E. Industrial, 1.	Leonesa, 1; Logroñés, 0.	Alciras, 4; Iliturgi, 0.	
J. G. E. P. F. C. P.		Cádiz, 5; Eromense, 0.	
Leonesa	24 16 4 4 57 24 36	Don Benito, 5; Ubeda, 4.	
Oviedo	24 14 2 8 50 27 30	Ceuta, 2; Mellilla, 0.	
Zaragoza	24 14 2 8 54 33 30	TERCERA DIVISION (Fase de Permanencia) (Grupo tercero)	
Gijón	24 11 8 5 38 28 30	Frando, 0; Guecho, 0.	
Logroñés	24 12 5 7 42 33 29	MIRANDES, 3; Arenas G., 0.	
Eibar	24 11 3 10 46 41 25	Bermeo - Basconia.	
Baracaldo	23 11 3 9 34 32 25	Pañora, 3; Beñoña, 1.	
Felguera	24 9 7 8 35 37 25	Villosa, 1; Portugalga, 2.	
Lérida	24 9 5 10 34 41 23	J. G. E. P. F. C. P.	
Osasuna	24 9 3 12 42 47 21	Guecho	4 3 1 0 8 2 7
Ferrol	24 8 4 12 29 48 20	Begonia	4 3 0 1 9 6 6
Juvenil	24 5 9 10 37 65 19	Portugalete	4 3 0 1 11 8 6
Sestao	23 7 4 12 36 43 18	Basconia	3 2 1 0 6 3 5
Avilés	24 7 3 14 37 48 17	Padura	4 2 0 2 8 7 4
E. Industrial	24 5 7 12 27 36 17	Villosa	4 1 1 2 6 8 3
Caudal	24 6 5 13 14 55 17	MIRANDES	4 1 0 3 7 8 2
(Grupo segundo)		Bermeo	3 1 0 2 6 9 2
Jerez, 4; Castellón, 1.	Tarrasa, 1; Granada, 0.	Ar. Guecho	4 1 0 3 7 9 2
E. Tanager, 7; Extremadura, 0.	Juvenil, 2; Al. Palencia, 2.	Erandio	4 0 1 3 2 11 1
Jaén, 3; Tenerife, 1.	Segovia, 1; Avila, 3.	J. G. E. P. F. C. P.	
Murcia, 5; Levante, 0.	Avila	4 4 0 0 14 7 8	
Badajoz, 5; Sabadell, 0.	At. Palencia	4 3 1 0 14 4 7	
Betis, 0; San Fernando, 0.	Segoviana	4 2 1 1 13 7 5	
Linense, 1; Atlético Tetuán, 3.	At. Zamora	4 2 1 1 11 5 5	
J. G. E. P. F. C. P.		Ponferradina	4 2 0 2 9 7 4
Murcia	24 15 2 7 67 32 32	J. Leonés	4 2 0 2 9 7 4
At. Tetuán	24 14 3 7 44 26 31	Salesianos	4 1 0 3 12 2 2
Jerez	24 13 4 7 55 36 30	Alavés	4 1 0 3 6 14 2
E. Tanager	24 12 6 6 47 36 30	Bejar	4 1 0 3 4 15 2
Granada	24 13 2 9 42 23 28	JUVENTUD	4 0 1 3 6 15 1
Betis	24 11 6 7 41 34 28	PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"	
Jaén	24 10 7 7 57 44 27		
Badajoz	24 12 1 11 44 49 25		
Tarrasa	24 10 2 12 44 48 22		
Castellón	24 10 2 12 40 47 22		
Extremadura	24 9 4 11 42 58 21		
Tenerife	24 8 1 13 37 38 21		
Sabadell	24 8 5 11 37 44 21		
S. Fernando	24 7 5 12 42 57 19		
Levante	24 5 3 16 39 57 13		
Linense	24 5 3 16 30 76 13		

En San Mamés, madrileños y bilbainos ofrecieron una gran tarde de fútbol, venciendo mercedadamente los locales

Con su triunfo en La Rosaleda, el Coruña hunde al Málaga en la "cola" de la clasificación

Seis puntos de ventaja lleva ya la Cultural Leonesa, a su inmediato seguidor, el Oviedo

Málaga.—Málaga, 0; Coruña, 1. Coruña: Lestón; Selma, Rodolfo, Torres; Cuenca, Juanaco; Arsenio, Bazán, Pabino, Garate, Tino.

Málaga: Vera; Alonso, Méndez, Soto; Moneris, Borrera; Parella, Pavá, Pahuet, Martínez, Montero. Ha reinado un fuerte viento durante todo el encuentro que el Málaga perdió justamente.

En la primera parte, el Coruña jugó ordenadamente, a favor del aire, que fué para el equipo gallego magnífico elemento.

El Málaga, pese a su voluntad, no acertó con la puerta aunque tuvo buenas ocasiones. Le fué anulado un gol por fuera de juego.

A los 39 minutos, en un córner contra la meta local, Arsenio envía el balón a la red.

En el segundo tiempo, los coruñeses ayudados por la suerte y la magnífica actuación de su portero consiguieron no ver batida su puerta.

A los 25 minutos, Olmedo, marcó el segundo.

A los 36 minutos se castigó al Sevilla con un gol franco en el límite del área. Tiro la falta Olmedo de fuerte disparo que traspasó la barrera de jugadores y se convirtió en el tercer tanto.

La segunda parte tiene la misma tónica que la anterior.

El Celta logra su cuarto gol a los nueve minutos, en una indicción de Herrera que permite a Mauro colarse por el centro y dispara fuerte a la red.

A los 31 minutos, Artime, desde fuera del área, consigue el quinto gol y a los 35, Quirro, consigue el único gol de su equipo. EL ATLÉTICO DE MADRID REAFIRMA SU RECUPERACION

Madrid.—Atlético de Madrid, 3; Hercules, 0.

Regular entrada en el estadio Metropolitano, en un día muy frío.

Hercules: Pazos; Seoane, Navarro, Santos; Alvarín, Pina; Macalita, Xirau, Bartual, Almagro, Oñoro.

Atlético de Madrid: Méndez; Martín, Tinte, Pérez Andreu; Hernández, Cobo; Tercero, Molina, Escudero, Agustín, Collar.

El primer gol de la tarde se marcó a los 21 minutos de juego en un centro de Tercero, recogido por Escudero y que Molina remató a la red.

A los 15 minutos de la segunda parte, llegó el segundo gol rematado por Agustín, de cabeza, en falta sacada por Collar. El tercero y último gol, se lo anotó el Atlético a los 24 minutos, siendo su autor Molina.

La figura del once de Alicante fué su guardameta Pazos. En general, todo el equipo funcionó bien jugando bien la pelota, pero sin mordiente de ninguna clase.

El Atlético, sin grandes destellos, salió adelante en un encuentro en que se le daba como claro favorito. Fue superior a su adversario, aunque no logró hacer un buen fútbol.

Al Burgos "le robaron" un gol clarísimo y acabó derrotado en Valladolid

Hasta el minuto treinta y uno del segundo tiempo el equipo albino fué por delante en el marcador

SE PERDIO INJUSTAMENTE

Vaya, ya nos vienen otra vez con la misma monserga: que si el barro, que si el árbitro, que si los penalis no señalados, que si la mala suerte...

Esta puede ser la exclamación de cualquier aficionado burgalés que estuvo ayer ausente del estadio de Zorrilla, cuando comencé a leer estas líneas, con las que imparcial y severamente, queremos estudiar y relatar las causas que influyeron en ese resultado adverso encajado por el primer equipo representativo del fútbol local.

Decimos, encabezando estos párrafos, que se perdió injustamente. Y esta afirmación queremos explicarla. Aunque de principio atacó briosamente el Europa Delicias; aunque en esos comienzos obligó a jugar al Burgos más atento a la defensa que a la ofensiva; aunque luego, en el curso del partido el dominio territorial se inclinara más del lado vallisoletano que del burgalés, la verdad es que el once albino no debió salir derrotado de Zorrilla, sino empatado a dos goles. A los doce minutos ya tenían los albinesgos su primer tanto. Le hicieron a Zay una falta las defensas en el lado derecho, junto al área. Calvo templó el balón sobre el marco y Brigido, muy oportuno y muy habil, remató con la cabeza hacia abajo, entrando la pelota en la puerta defendida por Mambrilla, después de botar en el suelo. Este era el primer gol, que serenaba los nervios burgaleses y acrecentaba la inquietud vallisoletana, porque aunque su delantero, propiaba las rápidas internadas, en la retaguardia albino se achicaban cuantos balones llegaban al área. Jugaba el Burgos con "cerebro", funcionando bien sus volantes, que enviaban cuero al otro lado y en un centro largo de Cantabrana, a los treinta minutos, cuando el Europa Delicias ya habían añojado en su tren, entró al remate de cabeza Zay. Con Mambrilla batido y desplazado de su sitio, el balón entró en el marco, pero entonces surgió allí, "debaño" de la red, junto a la raya, un jugador contrario, quien paró la pelota con el pecho, cayendo al "terreno". Pero al cerciorarse que el esférico estaba ya dentro, con los brazos y tras empujarlo, tres o cuatro veces, lo sacó del marco. El gol había sido clarísimo —como así lo reconoció unánimemente el público— pero aun suponiendo que el árbitro hubiera tenido sus dudas, el penalty debió señalarlo inflexiblemente, porque hubo intención manifiesta. Pero... ¡sí, sí! Para eso estaba allí el señor Ezama —de Bilbao nos dijeron que era— que "se hizo el sueco", mandó continuar el juego y el gol y el penalty se esfumaron como por arte de birlibirlique.

La que se armó ya se la puede suponer el lector. Reclamaciones justas de todos los jugadores burgaleses; silencio también "sueco" —por que era lo más conveniente— de sus contrarios; comentarios de todos los gustos en el público y... ¡hagan juego, señores!

Al Burgos le robaron un gol, que hubiera colocado el marcador en un reconfortante 2-0 a su favor, capaz tal vez de haber roto la no muy sólida moral del Europa Delicias.

OTROS DETALLES

Lo que vino luego hay que resumirlo, pues el tiempo y el espacio apremian. Remates imprecisos de Villaseca y Zay y seguras intervenciones de Guti, bien arropado por sus defensas. Se llegaba al descanso con ventaja burgalesa, muy interesante para ser defendida luego, en busca de los puntos.

Al reanudarse el juego, nueva e insistente presión vallisoletana, en cuya delantera se habían introducido cambios, tratando de dotarla de mayor peligrosidad. A los tres y nueve minutos, Gati neutralizaba dos remates peligrosos y a continuación, el esférico, impulsado por el interior izquierda Poli, rebotaba en el travieso Brigido, en gran jugada y tras desbordar por rapidez a tres contrarios, tenía que chutar en forma forzada a la puerta de Mambrilla, marcando una gran oportunidad. Falto lamentable que se vio compensado a los 14 minutos, al no querer a meter el pie el extremo izquierda Julián, en una pelota que pasó sola ante el marco de Gati. Este volvió a mostrar su agilidad, colocación y rapidez de reflejos, interceptando tres remates de los delanteros contrarios, replicando Lorente con otro tiro muy colocado, que tuvo que para Mambrilla con apuros en el suelo y con un buen remate de cabeza, en falta sacada por Pestaña.

LOS GOLES DEL EUROPA DELICIAS

Habían pasado ya treinta minutos de esta parte y aunque la presión vallisoletana no decrecía, ilusoriamente llegamos a pensar que el Burgos acabaría puntuando. Pero a los 31 minutos, el extremo derecha, centrando sobre puerta, dio ocasión al delantero centro Guzmán a rematar fuerte, pasando Gati. Pero por efecto del barro, el balón cayó al suelo, quedando a los pies del propio Guzmán, que chutaba libremente a gol, con el portero burgalés en el suelo.

Este tanto encoragino a los muchachos del Europa Delicias, que buscaron arduosamente el desempate y lo lograron poco después. A los 40 minutos, al lanzarse un córner sobre "el área albino", el extremo derecha remataba por encima de un grupo de jugadores, metiendo el esférico en el fondo de la red.

PERO AUN SE PUDO EMPATAR

Aquella adversidad, tras una lucha tan brava y combativa, hubiera bastado para acabar con la moral de los hombres burgaleses. Pero, jugando solo todo a una carta, se fueron haciendo "adelante", "mientras que sus contrarios", pendientes del reloj, empezaron a enviar los balones fuera. Al sacar una falta "Pestaña", desde el lado derecho, Calvo remató magníficamente a puerta y el balón rebotó en el palo, armándose un "barrido", hasta que el "árbitro" se sacó de la manga un fuera de juego de Villaseca. Luego, en el último minuto, Brigido hacía una entrega adelantada a Zay y éste, tras sortear al defensa de su lado, chutaba raso, con el portero batido, para que el central sacara el balón de debajo del marco, haciéndose por fin Mambrilla con él.

BREVE OPINION

Hasta aquí el desarrollo del encuentro. Las causas del 2-1 adverso han quedado analizadas. No tratamos de restar méritos al triunfo del Europa Delicias, pues presionaron, buscaron los goles y lanzaron nada menos que trece córners por ninguno sus contrarios. Pero en el fútbol al portero no se le puede llamar suerte y ayer Gati fue el héroe del partido, anulando multitud de remates. Sus defensas le ayudaron y los demás compañeros pusieron a contribución un gran entusiasmo.

Totalizando los goles "reales", el resultado debió ser de empate a dos. Esto lo decimos nosotros y lo pueden refrendar los doscientos aficionados burgaleses que estuvieron en Zorrilla. Y si no se dejan llevar de la pasión, hasta los propios "hinchas" —¡y qué hinchas más vociferios, señores!— vallisoletanos. Pero en esto del fútbol, juegan veintidós y sólo manda uno. Y como este está revestido de "omnipotencia", a callar todos...

UNOS Y OTROS

El Europa Delicias, ni más ni menos, es un equipo vulgar de Tercera División, similar a otros muchos que hemos visto pasar por Zatorre. En

AMPLIA DERROTA DEL SEVILLA

Vigo.—Celta, 5; Sevilla, 1. Celta: Dauder; Quinocho, Loin, Eliso; Artime; Villar; Gausi; Olmedo, Mauro, Azpeitia y Torres. Sevilla: Bustos; Romero, Miravet, Herrera; Ramoni, Riquelme; Liz, Araza, Quirro, Enrique y Varela.

El partido ha sido de completo dominio del Celta.

Se inauguró el marcador a los diez minutos, en un tiro cruzado de Azpeitia.

Esta es la quiniela ganadora

PRIMERA DIVISION	2	1	0	1	2
Español-Alavés	1	1	1	1	1
Celta-Sevilla	1	1	1	1	1
At. Madrid-Hercules	1	1	1	1	1
Valencia-Real Sociedad	1	1	1	1	1
Las Palmas-Valladolid	1	1	1	1	1
Málaga-Coruña	2	1	1	1	1
Santander-Barcelona	1	1	1	1	1
At. Bilbao-R. Madrid	1	1	1	1	1
SEGUNDA DIVISION	2	1	0	1	2
Jerez-Castellón	1	1	1	1	1
Tarrasa-Granada	1	1	1	1	1
E. Tanager-Extremadura	1	1	1	1	1
Badajoz-Sabadell	1	1	1	1	1
Betis-San Fernando	x	1	1	1	1
Linense-At. Tetuán	2	1	1	1	1

El Logroñés perdió por la mínima ante el "leader"

León.—Cultural Leonesa, 1; Logroñés, 0.

Cultural: Amaro; Chuca, Ponte, Foces; Barbeito, Clemen; Miche, Gallo, Chas, Vallejo, Pueyo.

Logroñés: Eusebio; García, Orón, Turón; Emery I, Glaría; Martín, Bernardo, Artabe, Fermín y Arguiano.

Árbitro: Bielsa, sin complicaciones.

El terreno estaba en condiciones pésimas por las intensas lluvias y la nevada de los dos últimos días.

El encuentro fué de neto dominio local aunque en el primer tiempo no se marcó ningún gol.

La segunda parte transcurrió con idénticas características y el único gol fué marcado a los diez minutos a la salida de un córner por Ponte.

El resultado no refleja el desarrollo del encuentro ya que los locales debieron obtener más goles.

El meta del Logroñés fué lo mejor de su equipo.

Eusebio tuvo una destacada actuación

León.—Cultural Leonesa, 1; Logroñés, 0.

Cultural: Amaro; Chuca, Ponte, Foces; Barbeito, Clemen; Miche, Gallo, Chas, Vallejo, Pueyo.

Logroñés: Eusebio; García, Orón, Turón; Emery I, Glaría; Martín, Bernardo, Artabe, Fermín y Arguiano.

Árbitro: Bielsa, sin complicaciones.

El terreno estaba en condiciones pésimas por las intensas lluvias y la nevada de los dos últimos días.

El encuentro fué de neto dominio local aunque en el primer tiempo no se marcó ningún gol.

La segunda parte transcurrió con idénticas características y el único gol fué marcado a los diez minutos a la salida de un córner por Ponte.

El resultado no refleja el desarrollo del encuentro ya que los locales debieron obtener más goles.

El meta del Logroñés fué lo mejor de su equipo.

El Juventud hizo un bonito partido imponiéndose al Atlético de Palencia

Su falta de eficacia rematadora y la excelente actuación del meta forastero, determinaron el empate a dos tantos

Otro punto se ha dejado arrebatar al Juventud en casa, aunque esta vez su actuación es acreedora al elogio,—por muchos motivos— ya que no sólo es preciso tener en cuenta que su oponente era el equipo que hasta ayer venía capitaneando la clasificación del grupo décimo quinto de la fase de permanencia en Tercera —el Atlético Palentino—, cuadro que, por referencias más que por lo visto en Zatorre aspira a rematar el torneo del modo más brillante, sino también y sobre todo porque el animoso conjunto localista se mostró, en general, como rival muy digno de su adversario al que dominó en forma clara y al que pudo y mereció ganar con toda justicia.

A pesar de la tarde fría y desapacible, los seguidores del Juventud acudieron al campo para animar a sus muchachos. El terreno estaba en pésimas condiciones debido a las lluvias y nevadas de la semana última y ello influyó notablemente en el desarrollo del juego, ya que acusaba gran pesadez, presentando las áreas y el centro de la cancha el aspecto de auténticos barrizales. Pese a ello, tanto burgaleses como palentinos batallaron con ardor durante casi todo el encuentro y si bien a última hora acusaban cierto logico cansancio, no es menos cierto que los jugadores del Juventud hasta aparecieron mostrando un mayor fondo que en ocasiones anteriores.

Como ya hemos dicho, la iniciativa fue casi siempre de los locales que llevaron muy bien la pelota y, por efecto de la buena actuación de Herrera y Miguelito fueron dueños, casi siempre, del centro del campo. Es una lástima que el "once" blanco adolezca de falta de profundidad y decisión a la hora de rematar. Este defecto —aparte y por encima aun de su falta de experiencia— viene originando, en gran parte,

los tanteos adversos encajados hasta la fecha y por lo que al partido que comentamos se refiere, fué causa importante de que el triunfo se les escapara de las manos.

El Atlético Palentino, conjunto entusiasta y corraoso se mostró más ducho que su rival y aunque resultara superado en juego por él, la rapidez de sus hombres, contrarrestó tal desventaja de modo pástico.

El primer equipo en marcar fué el Juventud, siendo autor material del gol el interior Moro que

cruzó muy bien la pelota, con un potente disparo, tras haber recibido magnífica cesión de Frias. Iban 16 minutos de juego.

A los 29 minutos, empataron los palentinos. Hubo un avance del ala izquierda de la delantera que Aramayo no pudo neutralizar y Marcelo pasó a Recalde, quien, desde cerca, batió a Castellanos.

Diez minutos más tarde, Pacheco largó un gran disparo que el meta forastero desvió de puños apuradamente, recogiendo

(Pasa a segunda página)

Doble victoria de los representantes burgaleses en la primera eliminatoria del Campeonato de pelota de aficionados

Fueron netamente superiores a los vallisoletanos

En el frontón cubierto de la Deportiva Militar y con una no muy concienzuda asistencia de público, se disputaron ayer tarde las primeras eliminatorias del Campeonato Nacional de pelota aficionados, enfrentándose los representantes de Burgos y Valladolid.

Primeramente saltaron a la cancha los "teloneros" manomanistas "Zurdo", de Quintanar y Urien, que disputaron un bonito partido, ganando el primero por 13-7.

Luego, en partido de campeonato, contendieron los también manomanistas Pascual I, de Burgos y De Diego de Valladolid. El de Quintanar, cubriendo mucha cancha y jugando con fuerza las pelotas, arrolló a su contrario y lo dejó en un rotundo 18-5, que le abre la posibilidad de clasificarse para la segunda eliminatoria.

En mano por parejas se enfrentaron los burgaleses Pascual I y Urbano y los vallisoletanos Lecherin y Luzuriaga. Partido de neto superioridad local, subiendo los tantos al marcador con rapidez asombrosa. Vencieron los representantes burgaleses rotundamente por 22-6 y puede decirse que están ya clasificados para la fase siguiente.

Un partido completo del Deportivo Mirandés que venció claramente al Arenas de Guecho

Marcaron los goles Justi, el debutante Olasagasti y Mariete

Miranda de Ebro (por teléfono, Félix Herrero).—Por 3-0 ha vencido el Deportivo Mirandés al Arenas de Guecho, en el encuentro jugado esta tarde en Anicubar, correspondiente a la fase de Permanencia en Tercera División.

Tal como se esperaba, el Mirandés ha jugado un partido completo, dando todo y haciendo buen fútbol, con lo que ha obtenido una clara victoria. Triunfo justo y merecido, no sólo por los tres goles logrados, sino por superioridad manifiesta sobre su digno rival, acentuada sobre todo en el segundo tiempo, en que llegó materialmente a embotellar al Arenas, sucediéndose jugadas de calidad, que siempre llevaron el peligro al marco defendido por Ispiza.

En la primera parte, sólo se marcó un gol, obtenido a los trece minutos por Justi, al rematar valientemente un córner entre dos defensas. Luego se lograron otros dos goles. El segundo a los 15 minutos, de la forma siguiente: Núñez sacó de puerta entregando a Grijuela, éste a Seni, quien avanzó por el lado izquierdo para centrar muy bien, rematando Olasagasti a la red. A los 40 minutos y en pleno dominio local, Mariete, en jugada personal, se apuntó el tercero y último gol.

El partido, en general, ha sido bueno y el Arenas ha batallado con mucho tesón, abusando sus defensas de dureza, pero jugando noblemente. El Mirandés se erigió desde el principio en el amo del terreno, superándose

Un partido completo del Deportivo Mirandés que venció claramente al Arenas de Guecho

Marcaron los goles Justi, el debutante Olasagasti y Mariete

Miranda de Ebro (por teléfono, Félix Herrero).—Por 3-0 ha vencido el Deportivo Mirandés al Arenas de Guecho, en el encuentro jugado esta tarde en Anicubar, correspondiente a la fase de Permanencia en Tercera División.

Tal como se esperaba, el Mirandés ha jugado un partido completo, dando todo y haciendo buen fútbol, con lo que ha obtenido una clara victoria. Triunfo justo y merecido, no sólo por los tres goles logrados, sino por superioridad manifiesta sobre su digno rival, acentuada sobre todo en el segundo tiempo, en que llegó materialmente a embotellar al Arenas, sucediéndose jugadas de calidad, que siempre llevaron el peligro al marco defendido por Ispiza.

En la primera parte, sólo se marcó un gol, obtenido a los trece minutos por Justi, al rematar valientemente un córner entre dos defensas. Luego se lograron otros dos goles. El segundo a los 15 minutos, de la forma siguiente: Núñez sacó de puerta entregando a Grijuela, éste a Seni, quien avanzó por el lado izquierdo para centrar muy bien, rematando Olasagasti a la red. A los 40 minutos y en pleno dominio local, Mariete, en jugada personal, se apuntó el tercero y último gol.

El partido, en general, ha sido bueno y el Arenas ha batallado con mucho tesón, abusando sus defensas de dureza, pero jugando noblemente. El Mirandés se erigió desde el principio en el amo del terreno, superándose

Un partido completo del Deportivo Mirandés que venció claramente al Arenas de Guecho

Marcaron los goles Justi, el debutante Olasagasti y Mariete

Miranda de Ebro (por teléfono, Félix Herrero).—Por 3-0 ha vencido el Deportivo Mirandés al Arenas de Guecho, en el encuentro jugado esta tarde en Anicubar, correspondiente a la fase de Permanencia en Tercera División.

Tal como se esperaba, el Mirandés ha jugado un partido completo, dando todo y haciendo buen fútbol, con lo que ha obtenido una clara victoria. Triunfo justo y merecido, no sólo por los tres goles logrados, sino por superioridad manifiesta sobre su digno rival, acentuada sobre todo en el segundo tiempo, en que llegó materialmente a embotellar al Arenas, sucediéndose jugadas de calidad, que siempre llevaron el peligro al marco defendido por Ispiza.

En la primera parte, sólo se marcó un gol, obtenido a los trece minutos por Justi, al rematar valientemente un córner entre dos defensas. Luego se lograron otros dos goles. El segundo a los 15 minutos, de la forma siguiente: Núñez sacó de puerta entregando a Grijuela, éste a Seni, quien avanzó por el lado izquierdo para centrar muy bien, rematando Olasagasti a la red. A los 40 minutos y en pleno dominio local, Mariete, en jugada personal, se apuntó el tercero y último gol.

El partido, en general, ha sido bueno y el Arenas ha batallado con mucho tesón, abusando sus defensas de dureza, pero jugando noblemente. El Mirandés se erigió desde el principio en el amo del terreno, superándose

en el segundo tiempo. La figura del equipo local ha sido Grijuela, destacando también Núñez y los volantes. La delantera se mostró peligrosa y rápida. El debutante Olasagasti, ha gustado, demostrando excelentes condiciones, aunque se le aprecia desentrenamiento.

Árbitro el colegiado guipuzcoano señor Arámburu, que tuvo una acertada actuación y los equipos formaron así:

Arenas de Guecho: Ispiza; Aguirre, Maroto, Mugarrá; Rios, Totricas; Arias; Rivero, Inchausti, Gorostiza y Azpiiza.

MIRANDES: Núñez; Grijuela, Nebreda, Villaverde; Alvarez, Palis; "Sañeta", Olasagasti, Mariete, Seni y Justi.